Fragen und Aufgaben zu den einzelnen Kapiteln

Kapitel 1

1 Wie ist der Familienname dieser Personen und welche
Staatsangehorigkeit haben sie? Ergidnzen Sie.

Hanna ist Osterreicherin.
Gerd ist
Urs ist

2 Warum sind Gerd und Hanna in der Schweiz? Kreuzen Sie an.

A Sie machen zusammen Urlaub. 0
B Sie machen Geschifte. 0
C Sie sind in einem Skikurs. 0
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3 Wie laufen die Geschifte ab? Wie ist die richtige Reihenfolge?

Hanna verkauft die Uhren, in der Boutique und anderswo.
In den Paketen sind Uhren, aber das weil nur Gerd.
Hanna und Gerd machen die Preise.

Am Flughafen in Friedrichshafen kommen Pakete an.
Gerd bringt die Uhren nach Bregenz.

(1=

4 Richtig (r) oder falsch (f)? Kreuzen Sie an.

1. Gerd und Hanna verkaufen gefdlschte Uhren.

2. Urs findet das Geschéft kriminell.

3. Die Zertifikate fiir die Uhren sind aber echt.

4. Urs will nicht mitmachen.

5. Urs soll die Uhren auch in der Schweiz verkaufen.

aaaaa-
aaaaad-

Kapitel 2

1 Fiir wen arbeitet die Detektei ARGUS?

Fiir die Schweizer

2 Richtig (r) oder falsch (f)? Kreuzen Sie an.

. Die Schweizer stellen zu viele Uhren her.

. Es gibt zu viele gefélschte Schweizer Uhren.

. Polizei und Zoll sind eine grof3e Hilfe.

. Die gefédlschten Uhren machen das Geschift kaputt.
. Das ,Auge‘ hat neue Informationen.

aaaaa-
aaaad-
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3 Was lesen Sie iiber die Familie H#dgi? Ergidnzen Sie.

Késerei ® Appenzell ¢
Berge ¢
Hiigel e Mutter

Urs Hagi fiihlt sich in seiner

Heimat, in

sehr wohl.

Es ist ein sehr schénes Land mit griinen

und hohen . Die Familie Hégi hat eine

. Aber seine

lebt

allein. Das ist nicht so gut.

Kapitel 3

1 Inwelcher Stadt hat Hanna ihre Boutique?

In , das istin

2 Richtig (r) oder falsch (f)? Kreuzen Sie an.

1. Die Uhren sind am Freitag aus Moskau angekommen.

2. Esist ein gutes Geschéft mit geringem Risiko.
3. Gerd mochte gern mit Urs zusammenarbeiten.
4. Urs soll mit dem Boot zur Anlegestelle kommen.
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3 Urs sieht die Kulisse fiir die Oper,Tosca‘. Was denkt er?

Man nennt mich auch das,

4 Was ist hier richtig? Kreuzen Sie an.

1. Der GroBvater von Urs hat Uhren (J verkauft (J gesammelt.
2. Urs zeigt sich [J optimistisch (J nicht optimistisch.

3. Gerd (J vertraut Urs (J vertraut ihm nicht.

4. Urs hat (J Angst [ keine Angst vor der Zollkontrolle.

Kapitel 4

1 Welche zwei Informationen sind hier falsch? Notieren Sie.

Das Flugzeug kommt piinktlich an. ¢ Auf einem Paket steht,Uhren’.
¢ Eine Kollegin kommt zuriick. ¢ Gerd fahrt nach Hause. e Er mochte

mit seiner Frau sprechen. ¢ Gerd verdient am Flughafen nicht
genug.

2 Womit ist Gerds Frau unzufrieden? Kreuzen Sie an.

A Gerd arbeitet zu viel und zu lang.

B Erverdient nicht genug.

C Eristam Wochenende zu oft weg.

D Der Haushalt und die Kinder machen zu viel Arbeit.
E Er hat fiir sie und fiir die Kinder zu wenig Zeit.

aaaaa
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3 Welche Idee hat Gerd fiir den Sonntag?

Die Familie macht zusammen einen

in die Schweiz. Und dort kann Thea die Geschiftsfreunde von

Gerd

Kapitel 5

1 Was passiert am Anfang? Notieren Sie die richtige Reihenfolge.

Die Fdhre kommt in
Romanshorn an.

Die Kinder haben viele
Fragen zu dem Koffer.
Gerd kauft den Kindern
ein Eis.

Die Leute vom Zoll
kontrollieren die Familie
nicht.

Familie Fischer steigt in Friedrichshafen auf die Féhre.
Hanna und Urs begriif3en die Fischers.

Gerd zeigt den Kindern einen Zeppelin.

ad
a

2 Erginzen Sie.

Gerd hat in dem Koffer keine , sondern
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Wie fiihlen sich diese Personen? Kreuzen Sie an.

. Die Kinder sind (J zufrieden (J unzufrieden.

. Gerd ist (J ganz ruhig (3 ziemlich nervés.

. Die Kinder finden den Ausflug 0 langweilig (J interessant.
. Hanna [ freut sich {iber das Treffen (J freut sich nicht.

. Der Ausflug 0 gefdllt Thea 0 geféllt Thea nicht.

Qr > W N~

4 Warum ist der Koffer bei der Ankunft in Friedrichshafen leer?
Was meinen Sie?

Kapitel 6

1 Wer ist das ,Auge vom Bodensee‘?

2 Was ist richtig? Kreuzen Sie an.

1. Willi Keller ist mit Urs [J sehr zufrieden [J unzufrieden.

2. Urs hat (3 viele [ keine Ergebnisse.

3. Er macht als V-Mann in einer Bande (J mit (J nicht mit.

4. Urs ist mit Hanna und Gerd [J befreundet (J nicht befreundet.

3 Was muss Urs als V-Mann tun? Wie ist die richtige
Reihenfolge?

3  Er macht Geschifte mit ihr.

Zuerst lernt er die Bande kennen.

(3 Dann informiert er sein Biiro und die Polizei.
(3  Erwird Partner in der Bande.
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Kapitel 7

1 Warum meint Gerd, der Kunde ist vielleicht vom Zoll?
Kreuzen Sie an.

. Er trdgt einen grauen Anzug.
2. Seine Frau sucht die Uhr nicht
selbst aus.

. Er kauft die Uhr nicht sofort.

. Er untersucht alle Uhren ganz
genau.

derkommen.

6. Er notiert sich alle Preise.

2 Was machen Hanna und Gerd mit den Uhren?

ua aa aa

3 Wie bewertet Gerd seine Griinde fiir das Aufhoren?
Wiihlen Sie aus und kreuzen Sie an.

= sehr wichtig |2|=weniger wichtig L1!=unwichtig

1. Fiir diesen Job sind meine Nerven zu schwach.

2. Dauernd denke ich, dass mich jemand beobachtet.
3. Ich habe immer Angst, dass etwas passiert.

4. Meine Frau hat entdeckt, was ich mache.

5. Sie trennt sich von mir, wenn ich nicht aufhore.

[uo] fwo] [w] (W] [w]
NINININN
S EYEEE
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Kapitel 8

1 Die Oper ist sehr schon. Aber die drei denken an ganz andere
Dinge. Wer hat diese Gedanken? Hanna, Gerd oder Urs?

1. Wie soll ich Urs sagen, dass ich nicht mehr mitmache?
2. Hoffentlich gibt es zum Schluss nicht noch Probleme.
3. Wie erkldre ich den Freunden, dass ich ein V-Mann bin?

4. Ich bin so froh, dass bald alles vorbei ist.

2 Das Ende der Geschichte. Wie ist die richtige Reihenfolge?

Hanna und Urs schleichen zur Hintertiir.

Urs springt in sein Boot und fahrt los.

In der Nacht kommen sie zur Boutique und sehen Autos
vor der Tiir.

Urs nimmt den Koffer und lauft weg.

Urs hort ein Boot vom Zoll und wirft den Koffer in den See.
Hanna ldsst die Manner vom Zoll herein.

Gerd bringt Urs mit dem Wagen zur Anlegestelle.

Urs springt ins Wasser und verschwindet.

Jemand klopft laut an der Tiir und ruft ,Aufmachen!.

=2aa

aaaaaa
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Fragen und Aufgaben zum gesamten Text

1 Welche Stédte liegen direkt am Bodensee?
Kreuzen Sie an.

Bregenz
Lindau

St. Gallen
Konstanz
Ravensburg
Friedrichshafen

mmg O W >
Qaaaaa

2 Was passt zu wem? Hanna (H), Gerd (G) oder Urs (U)?

1. Ich liebe die Natur, besonders unseren Bodensee.

2. Skifahren ist mein Leben! ____

3. Alles muss seine Ordnung haben. __

4. Niemand soll wissen, wer ich bin. __

5. Meine Familie, mein Heisle, was brauche ich mehr?
6. Ich muss hinaus — hinaus auf den See!

7. Das Leben ist schon, bei gutem Essen und ...
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3 Wie geht es Gerd, Hanna und Urs nach drei Jahren?
Was meinen Sie? Kreuzen Sie an.

Gerd

findet seine neue Arbeit gut, aber ein bisschen langweilig
denkt gern an die frithere spannende Zeit zuriick
bekommt noch unangenehme Anrufe aus dem Ausland
baut kleine Zeppeline und verkauft sie

Thre Idee?

aaaa

Hanna
¢ ist als Managerin der Festspiele sehr erfolgreich
¢ spielt mit in dem neuen Tatort-Krimi ,Das Auge vom See'
e hilft oft ihrer Tochter in ihrer Boutique ,Brittas Traum'
o trifft sich wieder mit Urs — warum, weild man nicht

Ihre Idee?

aaaa

Urs

e arbeitet jetzt fiir den Sicherheitsdienst einer Bank in Ziirich 0

e ist mit einer Osterreicherin verlobt und will bald heiraten

O

 macht aus der Kiisefabrik eine Schau-Kiserei fiir Touristen [J

¢ ist immer noch Skilehrer, besonders fiir VIPs

Thre Idee?

O
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Losungen

Fragen und Aufgaben zu den einzelnen Kapiteln

Kapitel 1

1 Perner; Fischer, Deutscher; Hégi, Schweizer
2B

35231,4

4 1.r,2.1,3.f,4.f 5. r

Kapitel 2

1 Uhrenindustrie

2 1.f2.r,3.f4.1,5.1r

3 Appenczell, Hiigeln, Bergen, Késerei, Mutter

Kapitel 3

1 Bregenz, Osterreich

2 1.r,2.13.f4.r

3 Auge vom Bodensee

4 1. gesammelt, 2. optimistisch, 3.vertraut ihm nicht, 4. keine
Angst

Kapitel 4

1 Aufeinem Paket steht ,Uhren‘. Er mo6chte mit seiner Frau
sprechen.

2 ACE

3 Ausflug, kennen lernen

Kapitel 5

15,23,6/1,7,4

2 Papiere, Uhren

3 1. unzufrieden, 2. ziemlich nervos, 3. langweilig, 4. freut sich
nicht, 5. geféllt Thea nicht

4 Gerd hat die Uhren Hanna gegeben.
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Kapitel 6

1 Urs Hégi

2 1.unzufrieden, 2. keine Ergebnisse, 3. mit, 4. befreundet
3 31,42

Kapitel 7
12,4,6.

2 Sie packen die Uhren in den Koffer von Urs und stellen ihn an

die Hinterttir.
3 Personliche Meinung

Kapitel 8
1 1.Hanna, 2. Gerd, 3. Urs, 4. Gerd
22,7,1,3,85,6,9,4

Fragen und Aufgaben zum gesamten Text

1 ABD,F
2 1.H2U3.G4.U,5.G,6.U,7.H
3 Personliche Meinung
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